

Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 74 (655)

1 августа 1940 г.

Четверг

Цена 8 коп.

Во всеоружии встретить уборку нового урожая

Претворяя в жизнь историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства восточных районов, колхозы и совхозы нашего района в текущем году более чем когда-либо организованно провели весенний сев, обработку земли и прополку хлебов. Это дало свои результаты. Отовсюду идут вести о хорошем состоянии посевов. Есть все основания полагать, что все поля дадут прекрасный, высокий урожай.

Сейчас наступает решающий этап борьбы — сталинские 8 миллиарды пудов зерна. Уборка нового урожая — это самый ответственный период всех сельскохозяйственных работ. Уборку хлеба надо провести по стахановски, в самые сжатые сроки и с высоким качеством. Ни один колос и ни одно зерно не должны остаться неубранными — вот основная задача нынешней страдной погоды.

Однако, судя по имеющимся сведениям, приходится еще раз отметить, что не все колхозы и совхозы нашего района именно так подготовились к уборке урожая. Сошлемся хотя бы на один факт.

Придающие колхозы уже приступили к выборочной уборке озимых, а в колхозах «Дружба», «Свобода», «Победа», «Красный партизан», «Село», «Наш путь», «Советская Сибирь» и «14 Годовщина Октября» все еще не готовы зерносушки и крытые тока.

Через несколько дней в районе полным ходом развернется массовая уборка яровых, а во многих колхозах еще не отведены участки для комбайновой уборки хлеба, не оборудованы культстаны, не отремонтированы простейшие машины, нет рабочих планов и графиков уборочных работ.

Опыт уборки хлеба прошлого года показал, что многие колхозы и бригады вырастили не плохой урожай, но в результате плохой подготовки и неорганизованности — мало собрали зерна. Так было в колхозах «Красный Октябрь», «Свобода» и в целом ряде других.

Во что обходится плохая подготовка к уборке урожая, испытали на себе и работники Кулебякинской МТС. В самый разгар уборочных работ у них выходили из строя десятки тракторов и комбайнов. Однако, несмотря на этот горький опыт, работники МТС не обеспечили необходимых темпов ремонта уборочных машин и в текущем году.

По решению партии и правительства, все уборочные машины не позднее чем за 5 дней до начала уборки должны быть вывезены к месту работы, а в МТС еще не закончен ремонт комбайнов и тракторов. У многих тракторов и комбайнов нет динамо, магнето, электро освещения, а через два — три дня колхозы будут выезжать в поле.

Что же необходимо сделать сей-

час? Прежде всего — ускорить ремонт уборочных машин и в самые ближайшие дни устранить все имеющиеся недостатки и недоделки в подготовке к уборке урожая. За это обязаны взяться все руководители колхозов, работники МТС, бригадиры, землеводы и все партийные и советские организации.

Надо проявить величайшую мобилизованность и принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся до уборки дни привести в полную готовность все зерносушки, крытые тока, зернохранилища, комбайны, тракторы, автопредвики, молотилки, лобогрейки, жатки, конные грабли, ручной инвентарь, весы, триеры, веялки и другие уборочные машины.

Второе, на что особенно необходимо обратить внимание при проведении уборки хлеба, — это организация труда, расстановка рабочей силы и укрепление трудовой дисциплины. В каждой бригаде, как

указано в приказе Наркома земледелия Союза ССР, надо установить образцовый порядок и повести решительную борьбу с лодырами, прогульщиками и другими дезорганизаторами колхозного производства.

Каждый некоход на работу или опоздание без уважительных причин надо расценивать, как факты чуждого отношения к социалистическому хозяйству и принимать жесткие меры. Работу, как правило, надо начинать рано утром — в 5—6 часов и кончать только при заходе солнца, а во всех молотильных агрегатах организовать труд так, чтобы каждая молотилка работала круглые сутки.

К уборке простейшими машинами нужно приступить выборочным путем, в период восковой спелости не дождаться проспевания всего массива, а комбайнами в начале полной спелости хлебов и работать не менее 16 часов в сутки. Вязка снопов должна проводиться вслед за косовицей. Снопы должны складываться в кресты и кучи в тот же день, а обмолот хлеба начинать не позднее 5 дней после начала косовицы.

Вместе с установлением четкого распорядка работы в поле надо организовать широкое социалистическое соревнование среди колхозников и полностью провести в жизнь указания Наркомзема Союза ССР о поощрении лучших комбайнёров и рядовых членов артели, перевыполняющих свои нормы.

Все внимание должно быть направлено на то, чтобы своевременно убрать высокий урожай и с честью выполнить все обязательства перед государством. Образцово провести уборку и хлебосдачу, добиться первенства в соревновании и завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году — основная и самая почетная задача каждого колхоза, совхоза, МТС и всех колхозников.

Обращение участников собрания трактористов-комбайнёров, бригадиров тракторных бригад Кулебякинской МТС

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства Гурьевского района

Дорогие товарищи!

Вдохновленные постановлением партии и правительства о поднятии урожайности в восточных районах, мы все вместе с вами боремся за получение стопудового урожая. Социалистическое земледелие вооружено самой передовой техникой во всем мире. Мы имеем первоклассные машины комбайны и тракторы, которые в руках советских комбайнёров, трактористов способны творить чудеса. Каждый водитель этих сложных государственных машин должен помнить и обязан выжить из техники все, что она может дать. Каждый комбайн, каждый трактор, занятый на уборке, должен быть использован не менее 16 часов в сутки и с максимальной производительностью.

Готовясь к ответственному периоду уборки урожая, мы, комбайнёры, трактористы, свои 49 агрегатов сразу пустим на полную мощность и не допустим потерь при уборке урожая.

Товарищи комбайнёры и трак-

тористы! Наша МТС по плану нашего сельского хозяйства, на благо нашей родины.

Указ крепко бьет по рукам лодырей, летунов, прогульщиков — людей не желающих честно трудиться и исполнять свой гражданский долг. Он поможет закрепить кадры МТС, заставит каждого из нас по серьезному относиться к государственным машинам, еще выше поднимет роль комбайнёра, тракториста в борьбе за высокий сталинский урожай.

Товарищи комбайнёры, трактористы, механики МТС! Приложим всю свою силу, энергию и знания, поможем колхозникам убрать богатый урожай и в срок сдать качественное зерно государству, этим еще выше поднимем мощь обороны нашей страны.

По поручению собрания комбайнёров, трактористов, механиков МТС. Власов, бригадир тракторной бригады Маленков, комбайнёры Крюков, Карпов, Ларин, Никитченко.

ПОДАРКИ VII СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Июльский план выполнен досрочно

Коллектив кроватного цеха, узнав о решении литовского, латышского и эстонского народов о вступлении их в состав Советского Союза, еще дружнее взялся за работу. Весь коллектив решил в подарок открывающейся VII Сессии Верховного Совета СССР июль-

ский производственный план за-

кончить досрочно. Свое слово кроватчики выполнили с честью.

Утром 30 июля план по выпуску кроватей был закончен. Начальник цеха и все стахановцы заявили, что они приложат все усилия и к моменту открытия Сессии дадут 500 кроватей сверх плана.

Передовая смена

В июле смена мастера токаря Бедных (цех металлических изделий) идет впереди. Ток. Бедных рассказывает:

«Коллектив моей смены взял обязательство июльский производственный план выполнить не ниже чем на 105 проц. Борясь за выполнение своих обязательств, коллектив с каждым днем добивается

все лучших и лучших результатов. Особенно сейчас перед открытием VII Сессии Верховного Совета СССР. Так, например, 27 июля сменное задание мы выполнили на 125,9 проц., дав

сверх нормы 2 тонны 438 килограммов металлических изделий.

На протяжении всего месяца прессовщик — мастер первого класса Евдокимов Егор изо дня в день свои задания выполняет на 125—130 проц. Не отстает от него прессовщик Шихов Иван. 27 июля он дал сверх своей нормы 400 килограммов изделий.

Выполнение и перевыполнение производственного плана — самый лучший подарок VII Сессии Верховного Совета СССР, нашей партии, нашему правительству».

Дм. Селиверстов.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ В АРТЕЛИ „ТРУД“

Встречая VII Сессию Верховного Совета СССР, работники артели «Труд» (председатель тов. Нестерова) заметно улучшили свою работу.

Производственный план за июль эта артель выполнила на 104 проц. Среди всех членов артели развернуто социалистическое соревнование. Лучшие стахановцы мастерской работают с большим перевыполнением своего плана. Портной тов. Подомацкий ежедневно выполняет свое

задание на 120—130 проц. Белышева Павлова выполняет норму на 180, Пягих Мария — на 150 проц. В артели систематически проводятся беседы на международные темы. Большую повседневную политico-массовую работу проводит секретарь первичной комсомольской организации тов. Миклин.

За лучшие показатели в работе артель соревнуется с промышленной артелью «Путь к социализму».

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 августа 1940 года, в 9 часов утра, в клубе ДДК созывается III очередная сессия Гурьевского райсовета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах учебного года 1939—40 года и подготовки школ к новому 1940—41 учебному году (доклад зав. райцентра тов. Агаркова, содоклад председателя комиссии по народному образованию тов. Тепелиной).

2. Об исполнении районного бюджета за I полугодие 1940 года (доклад зав. райфло тов. Воробьева, с содокладом бюджетной комиссии).

3. О состоянии здравоохранения в районе (доклад зав. райздравом тов. Сидоренко).

На заседании сессии кроме депутатов райсовета приглашаются заведующие отделами райисполкома, председатели исполнкомов сельских, поселковых советов, председатели отраслевых комиссий сельских, поселковых советов (бюджетных и по народному образованию).

Явка для всех обязательна и без опоздания в указанный срок.

Председатель исполнкома Гурьевского

райсовета ТОГИН.

Секретарь исполнкома Гурьевского райсовета РЯБЫШЕВ.



ЗАНЯТИЕ КРУЖКА — КАК ОНО ЕСТЬ

«14 годовщина Октября» — крупнейший колхоз нашего района. В нем имеется самостоятельная первичная партийная организация. Выполняя устав партии, члены и кандидаты ВКП(б) повседневно овладевают основами марксизма-ленинизма.

Год тому назад здесь был организован кружок по изучению истории партии. В начале организаций данный кружок посещали 24 коммуниста колхоза, в настоящее время посещает 21 человек.

День политической учебы. На полях колхоза кипит горячая работа по закладке сиосса и уборке сена. Пропагандист райкома ВКП(б) тов. Немцев побывал на участках, где работают слушатели его кружка. Он еще раз напомнил коммунистам о предстоящем занятии.

Время двигалось к вечеру. В красном уголке колхоза чистота и уют. В порядке и заботливо расположены удобные стулья, столы застланы скатертями; на столах и на окнах живые цветы. К семи часам сюда собирались все слушатели кружка. Пришли послушать и несколько беспартийных товарищей.

Пропагандист провел перекличку, сделал отметки в журнале посещаемости и приступил к занятиям. — Сегодня — говорил он — мы прошли нашу вводную беседу по второму разделу 4 главы Краткого курса. Разберем два основных вопроса: 1) марксистский диалектический материализм, 2) марксистский исторический материализм.

Тов. Немцев продиктовал как по первому, так и по второму вопросу краткие выводы из своих рабочих записей. Слушатели за них записывали их в свои тетради.

После записей т. Немцев дал подробное толкование по каждому поставленному вопросу в записанных

выводам, подкреплен высказанную мысль рядом примеров и фактов, взятых из действительности, из явления природы.

Свою пропагандистскую работу т. Немцев строит по каждому разделу той или иной главы Краткого курса логично. Лишь после того, как слушателя детально проработают материал, он проводит итоговые конференции или товарищеские собеседования.

Однако, в работе данного кружка имеется еще немало существенных недостатков, которые надо изжить. В большинстве они происходят из-за отсутствия повседневного руководства и контроля политической учебой коммунистов со стороны секретаря партийной организации тов. Комиссарова.

Все еще имеет место большая текучесть состава слушателей. За один год работы численный состав слушателей сменился до 30 раз, вновь пришедшими людьми. Никто не встречал должного сопротивления: одна товарищи уходили из кружка, другие самовольно вливались в него, два раза менялись пропагандисты, а вся эта анахрония привела к тому, что состав слушателей по степени общеобразовательного уровня оказался весьма разнородным.

Приведенные факты снижают качество кружковой работы в целом и тормозят дальнейшее продвижение вперед ряда грамотных товарищей. Отдельные члены и кандидаты ВКП(б) невнимательно относятся к занятиям и недостаточно работают над глубоким изучением материалов на дому. Тов. Комиссарову и отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) следует пересмотреть состав данного кружка и сделать упор на самостоятельное изучение.

БЕСЕДЫ НА ДЕСЯТИДВОРКАХ

25 июля работники пожарной охраны Гурьевского завода провели беседу с домохозяйками по улице Пушкина. Беседа прошла оживленно. Все присутствующие 216 человек принимали в беседе активное участие.

В начале беседы политрук тов. Божок сделал доклад на тему: «Военно-Морской День в СССР». В этой беседе принимали участие

70 человек учащихся. После беседы был проведен концерт силами само-деятельности.

Домохозяйки и все присутствующие остались очень довольными, они единодушно выразили желание и в дальнейшем проводить такие беседы.

Вавилов.

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Одним из решающих моментов, который может обеспечить успешное проведение подготовки к приемке зерна является широкая политico-массовая и воспитательная работа. Коммунисты и комсомольцы, работающие в заготовительном аппарате, должны со всей присущей им большой полнотой развернуть массовую работу среди работников Заготзерно.

Как же выполняют эту задачу коммунисты и комсомольцы Гурьевского Заготзерно? Очень и очень плохо.

В газетах «Советская Сибирь» и «Знамя Ильича» уже писалось о том, что Заготзерно плохо готовится к приемке хлеба нового урожая и недопустимо медленно ведет ремонт складских помещений. Казалось бы, что коммунисты и комсомольцы должны были извлечь уроки из опубликованных материалов в печати и развернуть подлинно большевистскую борьбу за устранение указанных недостатков.

Но этого в Заготзерно не было сделано. Коммунисты и комсомольцы даже не обсудили как следует статьи управляющего областной конторы Заготзерно тов. Гроль и не вынесли никакого конкретного решения по этому вопросу.

И только тогда, когда директор Заготзерно тов. Барнаухов, в административном порядке, стал собирать актив, прашло на совещание несколько комсомольцев, которые не приняли никакого участия в деловом обсуждении работы Заготзерно, а, наоборот, показали полнейшую неисциплинированность. Так, например, комсомолец Васильев вместо того, чтобы вскрыть истинные причины плохой работы Заготзерно и оказать помощь в улучшении организации труда, заявил:

— Мы заняты счетной работой и у нас нет времени заниматься хозяйственными делами.

Всего в Заготзерно имеется 19 комсомольцев, но массовая работа совершено отсутствует. Уже на протяжении двух месяцев не проведено ни одной беседы и лекции. Стенная газета не выпускалась с 1 мая. Социалистическое соревнование не организовано. Доска показателей и доска брака не существуют.

Коммунистам и комсомольцам Заготзерно надо решительно покончить с подобной распущенностью, коренным образом перестроить работу в коллективе Заготзерно и с честью выполнить доверенное ему дело партией и правительством.



СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

26 июля в клубе металлургов состоялся слет стахановцев Гурьевского металлургического завода. Лучшие стахановцы, ударники рассказали о своих достижениях, вскрыли недостатки и наметили конкретные мероприятия на дальнейшее увеличение производительности труда и досрочное выполнение годового производственного плана.

Доклад об итогах работы за 6 месяцев 1940 года сделал директор завода тов. Полторан.

За истекший период времени большинство цехов неплохо справилось со своими производственными планами. В результате план по валовой продукции в целом по заводу выполнен на 116 проц. В третьем квартале работа значительно ослабла и особенно в таких цехах как мартеновский, кроватный и огнеупорный. Эти цехи позорно проваливают выполнение плана. Вся причина плохой работы кроется в том, что руководители этих цехов, мастера, бригадиры не занимаются вопросами учебы. Стахановское движение пустили на самотек, социалистическое соревнование за-

быто, стахановские школы не работают. Все это привело к значительному снижению производительности труда.

Вскрыв все эти причины плохой работы, слет наметил ряд мероприятий, при помощи которых коллектив завода будет добиваться дальнейших успехов с тем, чтобы выйти победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургических заводов и получить переходящее красное знамя газеты «Правда».

Каждый рабочий, работник да- ли большевистское слово работать еще лучше, производительнее, меньше выпускать брака, больше давать стране высококачественной продукции.

Слет стахановцев присудил красное переходящее знамя Наркомчермета в ЦК союза металлургов Востока оставить в коллективе прокатчиков.

На проходившем слете были выделены 30 лучших стахановцев завода для участия в районном слете стахановцев.

Дм. Нелюбин.

НЕ ОТДАДИМ ЗНАМЯ

(Из выступления парторга прокатного цеха тов. Новоселова)

Товарищи! Наш краснознаменный прокатный цех считается передовым цехом завода. Да, это так. За первую половину 1940 года мы сработали неплохо. Наша передовая стахановцы, как тт. Никитин, Белоусов, Чекалов и много других, отдают производству все, что от них зависит. Благодаря таким энтузиастам наш цех завоевал красное переходящее знамя Наркомчермета.

Указ Президиума Верховного Совета СССР дал нам возможность на победу у нас имеются, но надо сказать, что дирекция завода торчит нас в работе частыми переходами с одного профиля на другой. Если по приказу мы должны делать в месяц 12 переходов, то на самом деле делаем по 22–23, а ведь каждый переход уносит около 4-х часов драгоценного времени впустую. Коллектив прокатного цеха все же не теряет надежды избавиться от этих неплановых, скоропостижных переходов. Сегодняшний слет стахановцев мы, прокатчики, заверяем, что наш цех был, есть и будет передовым, ведущим цехом нашего завода.

Все условия, все перспективы на победу у нас имеются, но надо сказать, что дирекция завода торчит нас в работе частыми переходами с одного профиля на другой. Если по приказу мы должны делать в месяц 12 переходов, то на самом деле делаем по 22–23, а ведь каждый переход уносит около 4-х часов драгоценного времени впустую. Коллектив прокатного цеха все же не теряет надежды избавиться от этих неплановых, скоропостижных переходов. Сегодняшний слет стахановцев мы, прокатчики, заверяем, что наш цех был, есть и будет передовым, ведущим цехом нашего завода.

ПОДНЯТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ НА ПРОКАТКЕ ПРОВОЛОКИ

С 15 июля прокатный цех 9 смен катал 6-миллиметровую проволоку. Вначале цех встретил немало трудностей, поэтому производительность стана была слишком низка. Профиль проволоки был получен быстро и по допускам вполне удовлетворительным. В настройке профиля большую помощь оказал старший вальцовщик тов. Чекалов, работавший раньше на прокатке проволоки.

Из опыта этой практики необходимо сделать все выводы, чтобы провести полную подготовку в прокатке проволоки в дальнейшем. Калибровка проволоки оказалась вполне удовлетворительной, и только нужно сделать некоторые поправки. Эта прокатка показала, что нам необходимо иметь такую калибровку и расточку валков, чтобы одновременно без перестройки катать и проволоку 8 миллиметровую, этим самым устранив простой цеха при вынужденных остановках и неполадках на стане «250». Эта проволока потребовала более тонкой и точной настройки всей линии стана «380». Нужно сейчас установить нижние нажимные клинья, поэтому механическому цеху эти клинья

изготовить для нас надо быстрее в количестве 10 штук. Приемные коробки, имеющиеся на стане «380», для прокатки проволоки оказались неудобными, следовательно необходимо изготовить 6 штук этих коробок и, кроме того, 6 штук коробок дополнительно изготовить для стана «250», чтобы набор пропусков производить не на стане, а подготовить заранее и сменять не только пропуска, но и всю коробку.

Впервые примененная у нас в цехе обводка для автоматической задачи штук в вали оказалась вполне удачной. К следующей прокатке нам механический цех должен изготовить три обводки, тогда две обводки испытаем на работе стана «380». При наладки трех обводок температура прокатываемой штуке значительно лучше сохраняется до конца прокатки.

Однако, несмотря на наши требования давать пропуска из сталинского чугуна, мы получаем из серого чугуна. В работе они оказались совершенно непригодными и быстро изнашивались. Литейный цех должен отливать пропуска из сталинского чугуна. Механический цех обязан выполнить наши эскизы на

П. Зaborский — изальник прокатного цеха Гурьевского завода.

Уберем на своем сцепе 1000 гектаров

Приближаются горячие дни уборочных работ. На колхозных и совхозных полях быстро созревают озимые и яровые хлеба.

Сейчас для нас дорога каждая минута. До начала уборки мы должны тщательно подготовить свои машины, людей, транспорт, изучить колхозные массивы и четко организовать труд комбайновых агрегатов.

Каждый комбайнер должен с честью выполнить поставленную задачу партии и правительства о повышении дневной выработки на комбайн — повысить производительность труда на 15 проц., убрать урожай в самые сжатые сроки и без потерь.

Но надо сказать, что не все колхозы нашего района так подготовились к уборке нового урожая. Возьмем хотя бы наш соседний колхоз имени Буденного. Здесь еще не готовы зерносушилка и крытые тока. Участки для комбайновой уборки не выделены, рабочих планов и графиков нет.

Плохо готовится к страдной поре и наша Кудебянская МТС. До начала уборки остались считанные дни, а в МТС еще не отремонтированы 12 комбайнов. Многие машины отремонтированы плохо, и есть все опасения, что они будут часто выходить из строя.

Как же предлагается провести уборку урожая из-за бригада? Мы лично с комбайнером тов. Коневым будем работать в колхозе имени Ворошилова. Ур-Бедаревского сельсовета, на трех машинах. Я на сцепе двух «Сталинцев», он — на одном комбайне «Коммунар». По договору МТС с колхозом мы должны убрать всего 900 гектаров овса и пшеницы, а я взял обязательство убрать на сцепе не менее 1000 гектаров.

Комбайны у нас подготовлены неплохо. Один мотор я отремонтировал сам и крепко уверен в его исправности. Второй мотор ремонтировали другие комбайнеры, но отремонтирован он тоже неплохо. Все части и механизмы моторов мы тщательно осмотрели еще раз на месте и пробовали на работе.

Большим недостатком в нашем агрегате является то, что у комбайна № 28 плохо отремонтирован распределительный шnek, но это мы устраним сами. 29 июля сделали переклеку ремней к полотну хедера и оборудовали запасное

вспомогательное полотно. Это даст нам возможность избежать лишних остановок в работе во время уборки.

Официально участки под комбайновую уборку мы тоже еще не пришли, но я лично уже знаю, где и какие подосы придется нам жить. По договоренности с правлением артели приемку участков проведем 1 августа и сразу вывезем все уборочные машины в поле. В этот же день намечаем провести подбор возчиков горючего, воды, отвозки зерна и других рабочих по обслуживанию комбайнов.

Чтобы полностью выполнить указания партии и правительства об использовании рабочего дня, а именно работать не менее 16 часов в сутки, намечаем организовать подмену на обед и доставку питания в поле, а также зорко следить за состоянием машин и не допускать аварий.

Несколько слов о расходовании горючего. Международная обстановка требует от нас мобилизационной готовности, и мы не можем терпеть ни малейшего перерасхода бензина и других горючих материалов. Каждый килограмм горючего мы должны расходовать экономно.

Для этого, прежде всего, необходимо у каждой машины хорошо отрегулировать карбюратор и не допускать течи. Кроме того, надо отказаться от старых методов заправки машин ведрами и обеспечить всех комбайнеров лейками или специальными шлангами. Это даст возможность сэкономить не менее как по 2 килограмма горючего на каждую заправку.

В прошлом году мы убрали на своем комбайне «Сталинец» 427 гектаров за сезон. Этого мы добились дружной, слаженной работой. Сейчас я заключил договор на социалистическое соревнование с комбайнером колхоза «Большевик» тов. Крюковым и приму все меры к тому, чтобы с честью выполнять взятое обязательство.

В свою очередь я предъявлю социалистический счет работникам МТС — хорошо обеспечить всех комбайнеров запасными частями, инструментом и заправочным инвентарем. Надо создать такие условия, чтобы мы сумели работать бесперебойно и высокопроизводительно.

Г. И. Ларин. Комбайнер колхоза имени Ворошилова.



Комбайнер Чишинской МТС (Чишинский район, Башкирская АССР) комсомолец Ш. К. Гареев — участник ВСХВ 1939 и 1940 годов, награжденный Малой серебряной медалью ВСХВ, проверяет отремонтированный им с женой — Г. М. Гареевой комбайн перед выездом на уборку.

Закончили сеноуборку

27 июля полеводческая бригада колхоза имени Буденного (бригадир тов. Романов) первой по колхозу закончила сеноуборку. Вместо плана 450 гектаров скосено 600 гектаров, из которых 488 гектаров уже сгребено и застоловано. А всего сметано 3690 центнеров.

Особенно хорошо и прилежно работали на сеноуборке машинисты и стогометы. Стогометы тт. Шахарев, Синкин Александр и Николаенко Павел вместо нормы 60 центнеров почти ежедневно метали по 73 центнера каждый.

Машинисты сеноуборок: Буйков Василий, Глушков Филипп, Орлов Иван и Лаптев Василий выполнили свое задание на 135 — 233 проц. При норме 3 гектара они выкашивали по 5, 6 и 7 гектаров в день.

С окончанием косовицы трав колхозники бригады тов. Романова ускорили скирдование сена и подготовку к уборке хлеба. В бригаде имеется два старых тока и оборудован один новый. С 29 июля бригада начала очистку и дезинфекцию токов. С 1 августа бригада приступает к выборочной косовице озимой ржи.

Г. Васильев.

Обеспечим бесперебойную работу комбайнов

Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы взяли обязательство успешно провести все сельскохозяйственные работы и добиться выработки не менее 1000 гектаров на каждый колесный трактор и 3000 гектаров на «ЧТЗ». Наша слова не расходятся с делом.

Весенний сев и вспашку паров мы провели в самые сжатые сроки. Вместо плана 700 гектаров наша бригада посеяла в этом году 1368 гектаров и оказала большую помощь в проведении весенних работ колхозу «Большевик». В этот колхоз мы выезжали всей бригадой и за несколько дней посеяли 302 гектара. В социалистической помощи принимали участие погорельцы и повара.

План вспашки паров бригада также перевыполнила. При задании в 300 гектаров мы вспахали 307, которые все хорошо проборонили и прокультивировали. Из поднятых паров 96 гектаров уже перепахали. Остальную перепахалу предполагаем закончить к 5 августа.

Сейчас перед нами стоит большая задача — обеспечить бесперебойную работу комбайнов. Еще на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров страны товарищ Сталин говорил:

«Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во время... Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от огромных потерь».

Выполняя это указание товарища Сталина, мы обратили особенное внимание на подготовку к уборке тракторов и на подбор людей по обслуживанию комбайнов.

К сцепу двух «Сталинцев» мы закрепили трактор «Дизель», на котором будут работать трактористы Конев Родион и Юрьев Петр. Тов. Конев — старый и опытный тракторист. Тов. Юрьев тракторист молодой, но работает так же честно и добросовестно.

Комбайн «Коммунар» будет возить колесный трактор СТЗ. На этом тракторе мы закрепили трактористов тт. Быкова и Салагаева, которые заняли первенство по проведению весеннего сева и вое время держат переходящий красный флагок.

Плохо то, что до сегодняшнего дня МТС как следует не отремонтировала нам трактор «Дизель». С помощью правления артели мы приобрели к нему поршневую группу и достали новые гильзы, но у него плохая ходовая часть. По этому вопросу мы уже неоднократно обращались в МТС, но работники машинно-тракторной станции нам не оказали никакой помощи.

В оставшиеся дни до начала уборки хлеба мы еще шире развернем соревнование среди трактористов и примем все меры к тому, чтобы своевременно убрать новый урожай.

Задача работников МТС возглавить наше соревнование и оказать нам действенную помощь в оборудовании передвижных будок, организации питания в поле и лучшим обслуживанием трактористов и комбайнеров.

С помощью партии и правительства колхозники вырастили неплохой урожай. Сейчас все должно быть предпринято для того, чтобы плоды колхозного труда были получены во всей своей полноте.

Бригадир тракторной бригады № 4
Д. И. Салагаев.

Приступили к уборке озимой ржи

30 июля колхоз «Красный партизан», Бочкуровского сельсовета, в основном закончил косовицу трав и приступил к уборке озимой ржи. На уборке озимых хлебов заняты 4 машины и 24 колхозника. С 1 августа в поле будут работать еще 2 сеноубороки с приводами. На уборку хлеба колхозники выехали с большим воодушевлением. Они хорошо подготовили уборочные машины и дружно при-

ступили к косовице озимой ржи. Перед выездом в поле в звеньях были проведены беседы, на которых колхозники и колхозницы взяли обязательство — уборку урожая провести в самые сжатые сроки, обеспечить высокое качество косовицы, вязки снопов, обмолота и досрочно выполнить план хлебосдачи государству.

Суриков.

ПУТЬ К ИЗОБИЛИЮ ПРОДУКТОВ

Еще по дороге со Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Петр Егорович Сафонов часто подходит к окну вагона, мельком оглядывая колхозные поля и говорит своей спутнице — участнице выставки тов. Плискиной:

— Хлеба наливается. Скоро начнется уборка.

В это же время тов. Сафонов подсчитывал сроки поспевания хлебов и намечал в уме примерный план уборочных работ, но все это у него как-то не получалось. Он беспокоился за прополку и состояние хлебов.

«Погода стоит сухая, а влаги в этом году задержали еще мало».

Но вот перед ним раскинулось родное поле, и все его сомнения рассеялись. На всех участках стоят тучные золотистые хлеба. Легкий ветерок колышет их и радостно шумит отожженными колосьями.

— А что если бы этим посевам дать две — три подкормки? Это считай, что мы бы получили по 40—60 пудов дополнительно с каждого гектара.

При этих словах Петр Егорович снова вернулся к выставке и мысленно пошел по павильонам. Его особенно интересовали достижения передовиков восточных районов Сибири Ефремова, Кострикиной, Юрганской и других выдающихся мастеров социалистического земледелия.

В разделе «Новое в деревне» тов. Сафонов на практике увидел, как нужно бороться за переустройство всей колхозной жизни. С величайшим восторгом и восхищением он проходил по павильонам Грузии, Армении, Азербайджана, Дальнего Востока, Украины, Белоруссии и других союзных республик, а везде

и других союзных республик, а везде

— В средине поля Петром Егоровичем остановился у озимой ржи и, обращаясь к товарищу Плискиной, сказал:

— 18 центнеров с гектара будет наверняка.

— Меньше и не должно быть, — подтвердил тов. Плискина.

И в этом можно не сомневаться. Соревнуясь между собой за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхозники колхоза «Победа» с любовью провели обработку полей и заложили прочную основу для урожая.

Весенний сев в колхозе проведен в самые сжатые сроки — 7 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне. В текущем году значительно расширен яровизированный и крестовый посев. Весь сев зерновых проведен исключительно сортовыми семенами.

Прополку хлебов колхозники начали сразу же после весеннего сева и обеспечили образцовый уход за посевами. Все хлеба они тщательно очистили от сорняков, а семенной овес и всю яровую пшеницу пропололи два раза.

На протяжении последних трех лет колхоз получил урожай зерновых в среднем по 14,16 центнера с каждого гектара, за что и был утвержден участником Всесоюзной

сельскохозяйственной выставки в 1940 году, а сейчас колхозники упорно борются за получение урожая не менее 17 центнеров.

Они уже не довольны достигнутыми результатами и все, как один, заявляют:

— 100 пудов с гектара, — вот наша основная задача, и мы этого должны добиться во что бы то ни стало.

* * *

Домой тов. Сафонов прибыл уже поздно и хотел отдохнуть, но не успел и как следует осмотреться, как к нему пошли соседи, члены правления артели, звеньеводы и рядовые колхозники. Они поздравили его с приездом, расспрашивали о выставке, о новых опыта передовиков сельского хозяйства и о столице великой родины.

— Как живут там в Москве?

— Что имеется нового на выставке?

— Какой доход получают колхозы Украины и Белоруссии?

— Имеются ли в павильоне «Механизация» новые машины?

— Как показан Ферганский на-

— Были ли вы в метро и т. д. На каждый вопрос Петр Егорович давал исчерпывающие ответы. Беседа затянулась до 10 часов вечера, а немного позже в конторе колхоза состоялось расширенное заседание членов правления артели. На заседание пришли почти все колхозники и колхозницы и с нетерпением ждали своих гостей — участников выставки.

Тов. Сафонов прежде всего отблагодарил партию и правительство за величайшую заботу о колхозном крестьянстве, отметил достижения колхоза, а затем подробно остановился на пребывании на выставке. Он сказал:

— На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мы получили возможность изучить богатейший опыт передовиков социалистического земледелия и практически применить его в своем артельном хозяйстве. Оно не только подводит итог работы наших колхозов и совхозов, но и является мощным призывом к дальнейшему подъему сельского хозяйства, мобилизует нас на новые успехи и показывает нам путь к изобилию продуктов. В. Чирков.

**ОБЗОР
ИНОСТРАННЫХ
ТЕЛЕГРАММ**
**Германия и Италия
гото^вятся к
решительной битве.**

Как известно, Англия отвергла мирные предложения, содер^жавшиеся в недавней речи Гитлера. Более того, после этой речи заметно участились налеты английской авиации на германские города, морские и авиационные базы. Иными словами, Англия всячески стремится задержать подготовляемое Германией наступление.

Германия в настоящее время нащупывает наиболее уязвимые места английской обороны. Последние крупные налеты германской авиа^{ци}и на Англию свидетельствуют о намерении немцев завоевать господство в воздухе над английской терри^{тори}ей.

Германская печать отмечает, что воды южнее и восточнее Британских островов находятся под непрерывным воздействием германской авиации и судоходство там почти прекратилось. Количество потопленных английских кораблей увеличивается с каждым днем. За время с 1 по 20 июля одними только подводными лодками уничтожено торговое судов с общим тоннажом сто тысяч тонн.

По словам газеты «Дайче альгемайн цайтунг», сейчас английскому флоту грозит самая большая опасность именно от германских подводных лодок, как это имело место и в войну 1914—1918 гг.

Подготовка Германии к решительным действиям против Британских островов сопровождается возрастающей активностью Италии в бассейне Средиземного моря и в Восточной Африке. Наиболее крупных успехов итальянцы достигли в Восточной Африке, проникнув в глубь англо-египетского Судана.

Итальянская авиа^{ци}а систематически бомбардирует английские военно-морские базы на острове Мальте и в Гибралтаре, порты Александрии (Египет) и Хайфа (Палестина). В Хайфе находится нефтеперегонная заводы, снабжающие горючим английские военно-морские и военно-воздушные силы. Каждый новый налет на Хайфу делает все более тяжелым положение английского флота в восточной части Средиземного моря.

**Решение № 136
Исполнительного комитета Гурьевского районного Совета депутатов трудящихся.**

В связи с переходом на восьми часовую рабочий день, на семидневную рабочую неделю, а также переводом выходного дня с шестидневки на семидневную неделю считать седьмым днем недели воскресенье. Для наилучшего обслуживания населения базарами

Исполнительный комитет

решил:

1. С 17 июля 1940 года увеличить работу базаров в районе на один день и обязать директора рынков тов. Герасева установить следующие базарные дни:

ЛЬГОТЫ ПЕРЕДОВЫМ КОЛХОЗАМ

Согласно новому закону, принятому VI Сессии Верховного Совета СССР, передовые колхозы, организующие образцовое ведение сельхозпостроек, получают льготы от государства. Кроме того большие льготы колхозы получают за развитие породного скота.

Поэтому всем колхозам надо всемерно стремиться к наилучшей организации животноводства и построек противопожарного инвентаря.

По прошедшему учету объектов обложения инспекция государственного страхования установила, что многие колхозы заслуживают льгот от госстрахования.

Исполнительный комитет Гурьевского райсовета утвердил льготы лучшим колхозам на сумму 17284 рубля; таким образом получают льготы 27 колхозов Колхоз имени Буденного, Беларевского сельсовета, получив льготу на сумму 8341 рубль, колхоз имени 14 годовщины Октября—3016 рублей, колхоз име-

ни 18 партсъезда—1694 рубля и т. д. Это говорит о том, что наши колхозы с каждым годом укрепляют свои хозяйства.

Однако, некоторые колхозы не борются за выполнение плана развития животноводства. Например, колхоз им. Чкалова (председатель тов. Коцубев). Здесь из года в год план животноводческих построек не выполняется, скот зимует почти под открытым небом, а противопожарного инвентаря совсем нет. Куже того, большинство руководителей колхозов не платят своевременно налог. Председатель колхоза «Металлург» тов. Белоусов не рассчитался даже за 1940 год. А за 1941 год расплатились только два колхоза: «Красный партизан» и имени Сталина.

Такой серьезный недостаток надо ликвидировать нашим колхозам. Чем раньше мы рассчитаемся по страховым платежам, тем сильнее будет мощь нашей страны.

Т. Гостиухин.

комсомольцев большой, но комсорг Андреев в полном смысле оторвался от комсомольской жизни, он не знает, где и как работают его комсомольцы. В течение четырех месяцев Андреев не провел ни одной беседы с колхозной молодежью. Спрашивается, до каких пор Андреев будет бездельничать в комсомоле? Надо будет бюро райкома комсомола потребовать от Андреева отчета о проделанной работе.

Беляев.

«Что-то давно нет собраний? Давайте, соберемся, обсудим несколько вопросов».

— Некогда, — отвечал Андреев. Такие разговоры можно слышать очень часто среди молодежи колхоза «Искра». Действительно, запрос

комсомольцев большей, но комсорг Андреев в полном смысле оторвался от комсомольской жизни, он не знает, где и как работают его комсомольцы. В течение четырех месяцев Андреев не провел ни одной беседы с колхозной молодежью. Спрашивается, до каких пор Андреев будет бездельничать в комсомоле? Надо будет бюро райкома комсомола потребовать от Андреева отчета о проделанной работе.

Беляев.

На съезде комсомольцев большей, но комсорг Андреев в полном смысле оторвался от комсомольской жизни, он не знает, где и как работают его комсомольцы. В течение четырех месяцев Андреев не провел ни одной беседы с колхозной молодежью. Спрашивается, до каких пор Андреев будет бездельничать в комсомоле?

Надо будет бюро райкома комсомола потребовать от Андреева отчета о проделанной работе.

Одно время японская военщина, по сути дела, сбросила правительство адмирала Иоанай. В Японии правило, что кандидата на пост военного министра выдвигает руководящий верхушка армии: начальник генерального штаба, генеральный инспектор военного обучения и сам военный министр.

Военный министр в кабинете Иоанай — Хата ушел в отставку, а нового кандидата военная верхушка выдвинуть не затруднила. У адмирала Иоанай не осталось другого выхода, как уйти в отставку.

Новый премьер Кондо — представник военных кругов. Чего же хотят военщина круга? Что побудило их сбросить правительство Иоанай?

Война в Китае затянулась. Первоначальные планы японской военщины на быстрый разгром Китая потерпела в войне поражение. В результате десяти месяцев европейской

Японии свыше 20 миллиардов иен. В стране растет недовольство, народ терпит жесточайшие лишения, нужду, голод. Тревога охватила и некоторые круги буржуазии, интересы которых, в частности, представляет партия минсейто. Эта круги видят, что международное положение Японии тяжелое, что страна живет в страшном напряжении, что войне в Китае не видно конца.

Они требуют скорейшего окончания этой войны и более умеренной внешней политики, улучшения отношений с Англией и Соединенными Штатами Америки.

Одно время японская военщина, учитывая растущее в народе недовольство, пошла скрепя сердце на кое-какие уступки. Но сейчас, в связи с изменявшейся международной обстановкой, японская военщина решила разделаться с буржуазной оппозицией.

Империалистическая война в Европе привела к тому, что позиции Англии и Франции на Дальнем Востоке сильно ослабли. Англия должна экономить силы, а Франция потерпела в войне поражение. В результате десяти месяцев европейской

За культурную торговлю

Почти ежедневно в редакцию поступают письма трудящихся с жалобами на плохую работу торгующих организаций.

Редакция газеты «Знамя Ильича», много сигналов посыпала на расследование, считая их не вполне правильными. Однако, факт остается фактом, что торгующие организации слабо борются за культурную торговлю. В ряде магазинов работники прилавка грубыят с покупателями, не считаются с запросами трудящихся.

Взять магазин № 11. Здесь покупателю придется приходить за молоком со своей лейкой, иначе продавец требует миску или ведро, а в бутылку молоко не отпускает.

Продавец хлебного ларька от этого же магазина тов. Буйкова, чтобы не возиться со сдачей, округляет вес хлеба на 200—300 граммов, оставляя, таким образом одного члена семьи на день без хлеба. Кроме того, в этом ларьке неизвестная грязь, штука турука со стен обвалилась, прилавки грязные. Все это проходит мимо руководителей Ленкузторга. Да и сам заведующий магазином № 11 тов. Плещаков

не болеет за культурное обслуживание населения. Если прислушаться к массе, то можно услышать всевозможные отрицательные отзывы об этом магазине. Тов. Плещаков видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за

промышленными товарами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за

промышленными товарами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за

промышленными товарами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

видит, что установилась очередь за промтоварами. Он старается убедить публику в том, что ничего не будет на сегодняшний день. Стоит только разойтись публике, как в магазине появляется тов. Плещаков

ГОТОВЯТСЯ

К АНТИВОЕННОМУ ДНЮ

Встречая антивоенный день — 4 августа, осоавиахимовские организации Гурьевска и Б-Салара развернули деятельность подготовку. 4 августа, в 10 часов утра, члены ОСО и все комсомольцы города Гурьевска организованно выходят в деревню Гавриловку. Туда же прибывают осоавиахимовские организации Б-Салара.

На поляне около деревни Гавриловки организуется ряд военных игр и других упражнений. Будут доставлены буфет и киоск. Цель этого выхода — отметить празднование антивоенного дня в поле. Члены Осоавиахима и всей молодежи Гурьевска надо принять активное участие в выходе.

Орехов.

Короткие сигналы

Член сельхозартелей «Ударник» тов. Воронкова, работающая заведетяями, заслуживает серьезного обсуждения членами своего колхоза. Она почти ежедневно выходит на работу в 12 часов. Разъезжает без дела куда ей вздумается.

Лесников.

Руководители районного финансово-отдела не контролируют работу отдельных сотрудников. Например, уборщица тов. Перечинева работает в день по 3—4 часа, остальные же 5 гуляет.

Никитин.

Десятник коммунального отдела Гурзовода тов. Бакаев не занимается учетом работы. Рабочие работают без нарядов. Не знают, кто сколько вырабатывает.

Вагилов.

Косари колхоза «Дружба» несколько раз обращались к правлению артели, чтобы на сенокосе было достаточно оселков, но положение остается прежним. Колхозники, работающие на сенокосе, вынуждены ожидать оселка по несколько времени.

Толмачев.

На железнодорожной станции Гурьевск безобразно обслуживаются пассажиры. На всей станции нет питьевой воды. Были случаи, когда пассажиры ходили в кабинеты сотрудников станции и просили пить, но им отвечали: «У нас не водой». Книги жалоб также нет.

Чичулин.

Выделенная сенокосная площадь для артели «Кооптранс» не пригодна для сенокосения, потому что с 1935 года эта площадь оставалась запущенной из года в год. А без фуражи эта артель существовать не может.

Чичулин.

В ряде магазинов Ленкузторга и в других торговых организациях не соблюдаются гигиенические правила. Например, ларек прохладительных напитков по улице Ленина (продавец Чудинов). Здесь ежедневно торгуют члены семьи продавца, не проходившие медицинского осмотра.

В магазине № 4 Ленкузторга продуктые товары почти всегда бывают не закрытыми.

Зам. редактора А. Ильин.

Объявление

Гурьевской артели «Труд» требуются квалифицированные портные.

Здесь же принимаются заказы, как то чистка и утюжка верхнего и нижнего платья.

Зак. № 707. Тир. 4000

Уполномоч. № В-34708.

Гурьевск.

Тип. газ. «Знамя Ильича».